

# 中国队2023年亚洲坐式排球锦标赛夺冠 两位无锡人载誉归来

本报讯(晚报记者 黄孝萍)2023年亚洲坐式排球锦标赛6月30日至7月10日在哈萨克斯坦举办,中国队荣获2023年亚洲坐式排球锦标赛冠军并获得下届法国巴黎残奥会入场券。昨天,从市残联获悉,无锡残疾人盛玉红(教练员)和主攻手唐雪梅在列,本次夺冠功不可没。

昨天,记者与盛玉红教练通了电话。她表示,本届亚洲坐式排球锦标赛是残奥会前夕重要赛事,女子坐式排球赛共有8支队伍参加。球队分成A、B两组,中国队一路以3:0先后战胜日本、蒙古、泰国和韩国。7月8日的决赛中迎战老对手伊朗队,最终以3:0完胜对手,荣获2023年亚洲坐式排球锦标赛冠军。这一战,让中国队提前锁定下届法国巴黎残奥会入场券,意义重大。女子坐式排球一直是中国队的强项,在亚洲已连续20多年蝉联冠军。

但盛玉红表示,本次比赛并非没有波折。出发时,就发现团队有人新冠肺炎测试为阳性,后续又有队员也测出阳性,前后共有5人阳性。当时,球队制定了休息计划,让队员们在酒店封闭休养,病情好转才能上场。也

许是运动员本身体质较好,队员基本都在两三天后就转阴了,顺利完成了本次比赛。

另一位无锡姑娘唐雪梅本次也入选女子坐式排球国家队,她凭借着比赛中的出色发挥,荣获“最佳主攻手”称号。盛玉红表示,小唐在上届东京残奥会上就荣获过此称号。唐雪梅在2008年四川地震中失去了左小腿,加入中国坐式女排后,她刻苦训练,成为一名主攻手,如今户籍落在无锡。盛玉红介绍,唐雪梅的技术非常全面,不仅扣球好、防守也好,是一个全面性球手。她年纪也比较轻,目前正处于巅峰时期。从这次哈萨克斯坦的比赛来看,唐雪梅从第一场打到了最后一场,从没有缺席。另外,本次比赛是全国各省顶尖选手的一次集合,但之前彼此之间只有20多天的共同训练时间。唐雪梅无论在带领各省队员迅速磨合,还是引领年轻队员融入,都发挥了重要作用。

“我们马上就要进入亚运会集训,后面还有埃及的世界杯”,盛玉红表示,暂时可能无法回到无锡了,她很感谢家乡父老对她们的关注。



## 用低价木冒充高价进口木 全屋定制被判退一赔三

随着人们生活水平的提高,对于房屋装饰装潢的需求旺盛,但随之而来的装饰装修引发的纠纷日增,家装行业成为消费者投诉举报维权的“重灾区”。近日从江阴获悉,一全屋定制商用低价的根本不能用于家具制作的国产杨木,冒充价高的进口樱桃木为住户全屋定制,被判退一赔三。

### 全屋定制竟遭“狸猫换太子”

江阴居民程磊(化名)为儿子的婚房与王某订立了全屋定制协议,由王某定制橱柜、衣柜、木门等,双方明确橱柜、地柜衣柜的门板及木门要使用“北美樱桃木”材质。随后陆续向王某转账165000元预付款。

为了催进度,在王某的带领下,程磊赴加工厂现场查勘并了解橱柜等制作到哪一步。在现场查勘时发

现,王某帮他制作的木门等使用的木材工厂标明的标签并非北美樱桃木而是“南美樱桃木”。

对此王某解释称,“北美樱桃木”和“南美樱桃木”在材质、功能、价格等各方面没什么差别。于是,为了赶在婚期前结束装修,程磊便勉强同意王某继续制作。后王某陆续交付、安装了部分橱柜和木门。然而还没等全部制作安

装完成,已安装部分就被发现存在无法开关、产生裂缝等多项问题。

程磊怀疑木门的木材质量有问题,在与王某讨要说法无果后,投诉至当地消保委,协调未果又起诉到江阴法院,要求与王某解除案涉定作合同关系,退回预收货款165000元,赔偿已交付木门款42000元的三倍金额126000元等。

### 北美南美樱桃木两码事

承办法官为进一步核实案涉木材的品种,函询南京林业大学木材科学研究中心,并获得如下回复:1.案涉送检材为杨木,不是南美樱桃木也不是赤杨木。杨木为国产材,而樱桃木与赤杨木均为进口材,分类学上没有“南美樱桃木”之称。2.北美樱桃木价格6500~7000元/立方米,杨木方材1800~2000元/立方米。3.木材性能上,气干密度是最直接的指标。据有关资料:杨木的气干密度为0.37~0.45g/cm<sup>3</sup>,北美樱桃木为0.56~0.60g/cm<sup>3</sup>。杨木一般不用作结构用材。

在专业机构的意见面前,王某最终无话可说,承认其交付的是国产杨木。最终,江阴法院判决认定,王某作为木质家具的经营者,对木材具有高于常人的专业知识,但在获取订单、投入生产、交付成果乃至本案成诉后的过程中,均未能如实披露并告知消费者相应的定作木材材质,反而一再隐瞒,存在欺诈行为。程磊要求解除合同退还已付款165000元,并由王某赔偿已付木门款42000元的三倍赔偿额126000元的诉讼请求,法院依法予以支持。

家装行业具有专业性、隐

蔽性强的特点,经营者极易利用其与消费者之间的信息不对称优势和消费者急于完成装修的心态,一步步将消费者拖入消费的“套路”和陷阱,实施侵害消费者权益的行为,导致家装市场以次充好,以假乱真的现象时有发生。在此提醒广大消费者,在合同签订之初,要对质量问题进行明确约定,并且在材料及施工人员进场时对材料型号和样式进行监督,更要在装修结束时积极履行验收义务,并且在各个环节重视证据的保存,以此来预防和化解装修过程中的质量纠纷。(宋超)

## 分工合作故意撞击酒驾者 4名“碰瓷”团伙成员获刑

本报讯 自醉驾行为入刑以后,总有司机怀着侥幸心理,觉得自己醉驾路程短、路线熟,不会被交警查到。然而未曾想,道路上有着早已等候多时的“碰瓷小队”……近日,江阴法院就审理了这么一起案件。

2022年6月以来,被告人丁某、李某、王某、顾某经事先合谋,时分时合通过驾车故意撞击酒驾者驾驶的制造交通事故,利用被害人饮酒后驾驶不敢报警的心理,采用以报警相威胁的方式敲诈酒驾者财物,获利平分或用于支出共同花销。其中,被告人丁某、李某、王某负责提供作案车辆、寻找酒驾者、撞车,被告人顾某负责寻找酒驾者、撞车。上述四人各司其职、互相配合,先后在江阴市周庄镇、长泾镇等地敲诈27名被害人共计人民币8.9万余元。其中被告人丁某参与敲诈勒索27次,涉案金额人民币89564元;被告人王某参与敲诈勒索20次,涉案金额人民币65464元;被告人顾某参与敲诈勒索17次,涉案金额人民币57464元;被告人李某参与敲诈勒索16次,涉案金额人民币54800元。

江阴法院经审理认为,被告人丁某、王某、顾某、李某以非法占有为目的,利用被害人不敢报警等心理,多次敲诈勒索钱财,其中丁某、王某敲诈勒索数额巨大,顾某、李某敲诈勒索数额较大,其行为均已构成敲诈勒索罪,系共同犯罪。被告人丁某、王某、顾某、李某归案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,结合损失挽回情况,依法均予以从轻处罚。据此,以敲诈勒索罪判处各被告人有期徒刑二年五个月至三年三个月不等,并处罚金人民币一万四千元至二万元不等,同时继续追缴各被告人违法所得,不足部分责令其退赔,发还相应被害人。

承办法官提醒广大驾驶员,要杜绝酒后驾车等违法犯罪行为发生,同时,也要提高警惕,及时识破此类敲诈勒索行为,及时报警,不要给犯罪分子可乘之机。(宋超)

(宋超)